
 

 

 
COMUNE DI GENOVA                             MUNICIPIO LEVANTE 

 

  

VERBALE SEDUTA DEL 30/06/2025 
 

 
 

L’anno DUEMILAVENTICINQUE addì 30 giugno alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio 
del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato 
con nota 305202 del 25/06/2025 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il 
Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio 
Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 
31/01/2022. 
 

ALLE ORE 14.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE 
LE SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, CALISI 
Giovanni, CANTATORE Lorenzo, COCOZZA Massimiliano, DEL CIELO Marco, 
DELLEPIANE Fabio, DI TULLIO Nicolò, FOSSATI Daniela, FRASSINETTI Davide, 
GAGGERO Laura, GARTMAN Christian Ludovico, GHIZZONI Luca, LOLLI Roberta, 
OLCESE Paolo, POZZATI Riccardo, RAPPA Giuseppe, SILVESTRI Christian, 
SOMAGLIA Annalisa, VASSALLO Marina, ZANNINI Francesco, ZUNINO Stefano 
 
 
           in numero di   24 
     
ASSENTI i Consiglieri: SPADINI Nicoletta 
 
 in numero di 1 
 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: SPADINI Nicoletta 
 in numero di   1 
 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, 
Paola Dondero – la Dirigente dei Municipi III Bassa Val Bisagno e IX Levante 
dottoressa Luisa Gallo 
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

SCRUTATORI: Cocozza Massimiliano, Gartman Christian, Silvestri Christian 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 16.10 
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In apertura di seduta il Presidente presenta al Consiglio il V. Commissario Jacopo 
Pieri, responsabile del Distretto Levante, che ringrazia e manifesta la sua disponibilità 
e collaborazione 
 
Saluta e ringrazia la geom. Innocenti che da domani sarà in pensione e sarà sostituita 
dalla geom. Daniela Murtas che assumerà il ruolo di responsabile Area Tecnica del 
Municipio    
 

Ringrazia tutti i consiglieri e dà loro il benvenuto, sarà per tutti una sfida ma lui crede molto 

nel ruolo del Consiglio municipale e soprattutto nella condivisione. 

Ringrazia gli ex consiglieri municipali Serena Finocchio e Marco Mesmaeker che sono stati 

eletti consiglieri comunali ed oggi sono presenti in aula 

 
1) ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI - CONVALIDA ELEZIONE 
DEL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E DEI CONSIGLIERI MUNICIPALI A NORMA 
DEL CAPO II TITOLO III DEL D.LGS. 18/08/2000 N. 267 (TUEL).  
 
Dopo la lettura della delibera, a cura del funzionario Alessio Giannetti, il Presidente pone in 

votazione il provvedimento che viene approvato all’unanimità dei presenti e dei votanti e, 

con il voto unanime dei consiglieri, dichiara la delibera immediatamente eseguibile. 

2) COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA 
MUNICIPALE E DEL VICE PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E COMUNICAZIONE 
ATTRIBUZIONE DELLE DELEGHE PER MATERIA 
 
Il Presidente dà lettura del provvedimento di nomina degli assessori municipali e della 
relative deleghe 
 

3) ELEZIONE DEI DUE VICEPRESIDENTI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
IX LEVANTE.  

 

Si procede alla votazione, a scrutinio segreto, per l’elezione dei vicepresidenti 

Al termine dello spoglio, fatto dagli scrutatori risultano eletti: 

 

POZZATI Riccardo con voti n. 15 

SILVESTRI Christian con voti n. 9 

 

i.e. favorevoli all’unanimità 

 

4) PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE   
 

Il Presidente presenta le linee programmatiche precisando che le stesse sono a 

disposizione in Segreteria, sintetizza il documento invitando i consiglieri ad esaminarlo 

riservando eventuali interventi al prossimo Consiglio 

Le linee riprendono sostanzialmente quelle di 3 anni fa perché diverse cose non si sono 

potute concludere 
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Sottolinea la disponibilità ad avviare un dialogo con il Comune per i 4 assi a levante, 

l’assessore Robotti ha detto che vuole capire e noi siamo disponibili a parlarne soprattutto 

vogliamo capire le eventuali perdite di parcheggi 

Ribadisce la volontà di sburocratizzare l’intervento dei frontisti in alveo perché tanti non 

sanno come possono intervenire 

Documento agli atti 

 

Consigliere Calisi P.D. 

Ringrazia i cittadini elettori che hanno permesso la presenza in Consiglio a svolgere un 

lavoro di rilievo. Elenca i lavori da riprendere, da portare avanti e da proporre. 

Auspica una proficua collaborazione e chiede alla Maggioranza di fare tesoro di idee 

portate dalla Minoranza che rappresenta una parte importante della cittadinanza. 

 

Documento agli atti 

 

Consigliera Lolli Vince Genova 

 

Ringrazia il presidente e il consigliere Calisi per i contributi, le linee programmatiche 

presentate sono condivisibili, ci sono delle implementazioni rispetto al precedente 

ciclo che si è concluso anticipatamente rispetto alla sua naturale scadenza.  

Condivide la volontà di collaborazione in favore dei desideri espressi dai cittadini. 

Su Campanule si sente tirata in ballo ed esprime soddisfazione per la nomina della 

Commissione per valutare i progetti del bando dopo 25 anni. 

Noi dovremmo essere garanti del rispetto delle linee guida emanate dal Consiglio 

municipale. 

 

Alle ore 16,10 il Presidente dichiara chiusa la seduta 

 
 

 

 

 


